

奥司他韦等流感一线用药临床未普遍出现耐药情况

# 患者可灵活选择放心使用

近期，网络上出现“奥司他韦、玛巴洛沙韦已出现耐药情况”的说法。这一说法是否属实？记者进行了调研采访。

记者连线北京多家三甲医院药剂科负责人及呼吸科主任医师，均表示临床尚未出现普遍的奥司他韦、玛巴洛沙韦耐药情况。

中国疾控中心12月3日发布的流感监测周报提示，当前流行的甲型H3N2亚型流感病毒对我国目前上市的抗流感病毒药物敏感，药物有效。

目前，治疗流感常用的抗病毒药物有奥司他韦和玛巴洛沙韦等。其中，奥司他韦属于神经氨酸酶抑制剂，而玛巴洛沙韦属于聚合酶抑制剂。

临床医生表示，目前奥司他韦和玛巴洛沙韦等抗病毒药物仍是治疗流感的一线用药，患者可放心使用。昂拉地韦、玛舒拉沙韦、法维拉韦等国产抗流感药物也已陆续上市，可在医生指导下根据自身情况灵活选择。

流感如何科学用药？首都医科大学附属北京地坛医院感染性疾病中心主任

医师宋蕊介绍，流感常以发烧、肌肉酸痛、全身乏力等全身症状为主，可以通过快速抗原或者核酸检测进行确诊。

宋蕊提示，如果诊断为流感，应尽早就使用抗病毒药物。婴幼儿、老年人、孕产妇、免疫功能低下人群以及患有慢性肺部疾病等慢性基础病的人群，应尽早就到医疗机构就诊。非高危人群可以居家观察，如出现高热持续不退，或咳嗽、气喘等相关症状持续加重，也要到医疗机构及时就诊。

但同时，国家呼吸医学中心副主任杨汀提醒，不要因为想快速控制症状或者降低体温就过度量使用退烧药，特别是不要同时使用退烧药和含相同退热成分的感冒药，以免增加药物不良反应。

专家建议，一般的发热推荐首选温水擦浴等物理降温方式，如出现超过38.5摄氏度的发热，或有较重的全身症状，可以用药物退热。如用药后仍出现反复发热、精神萎靡、呼吸道症状逐渐恶化等情况，建议及时就诊。

(据新华社北京12月4日电)

## 多方联动织密短缺药“保障网”

新华社北京12月4日电 记者4日从国家卫生健康委获悉，近阶段，国家和省两级依托短缺药品供应保障工作机制，强化协同，优化监测预警，提升分级应对处置质效，推动短缺药品保供稳价责任落实，切实保障人民群众用药需求。

据了解，多部门协同提升会商联动机制化水平。国家卫生健康委组织召开2025年国家联动机制联络员会议，总结“十四五”期间短缺药品供应保障相关工作，依托全国公立医疗卫生机构短缺药品信息直报系统开展监测预警和定期通报。

国家药监局持续开展短缺药品基础信息标记和数据管理。国家医保局持续做好国家短缺、易短缺药品价格和配送常态化监测。

同时，注重多方联动，确保短缺药品保障供应。国家卫生健康委与国家药监局持续做好临床急需药品临时进口工作。工业和信息化部密切跟进重点品种生产供应情况，持续开展动态监测和分析预警。国家邮政局持续推动邮政综合服务平台建设，支持邮政企业深化拓展医邮合作。

此外，深化多措并举，加强药品领域监督执法。国家医保局对存在不公平高价行为的相关企业进行约谈。市场监管总局持续推进2025年民生领域反垄断执法专项行动。税务总局组织各地依法查处医药行业虚开增值税发票等涉税违法行为。

## 外卖平台推荐性国家标准实施

平台不得向商户转嫁促销活动成本

新华社北京12月4日电 记者4日从市场监管总局获悉，外卖平台推荐性国家标准《外卖平台服务管理基本要求》近日发布实施。

据介绍，标准规定了外卖平台服务管理的总体要求，包括商户管理、价格行为、配送员权益保障、消费者权益保护，以及投诉、申诉及处置等要求，适用于餐饮外卖平台的服务管理。

针对“幽灵外卖”问题，标准提出了平台内商户入驻条件，商户应提供带有门店定位的“一镜到底”视频，平台应根据视频核验定位信息与商户证照的一致性。在运营管理方面，校验配送员地址、对商户标注“堂食”等。

针对平台多收费、乱收费等问题，标准明确了平台收费项目为技术服务费、配送服务费和推广服务费三类。平台应该向商户提供真实、完整的结算明细，列明各项费用组成、费率比例及实际到账金额。

关于平台促销活动，标准明确了成本由平台自行承担，平台不得向商户转嫁成本，也不得为商户参与平台促销活动设置不合理前置条件。为保障商户自主权，平台不得强制或者变相强制商户参与促销活动，也不得干预其促销力度。

在强化配送员权益保障方面，标准提出平台应合理限定期接单时长，建立连续接单后的疲劳提示与强制休息机制，强调平台不得通过算法、冲单奖励方式等强制或者变相强制配送员超时劳动。平台调度算法应综合考虑路况、天气等因素。

据介绍，标准遵循科学性、规范性、实用性、前瞻性原则，在充分调研外卖平台服务管理实践经验的基础上，对现有法律法规和监管要求进行了细化和补充，切实帮助外卖平台优化管理方式、提升服务质量、实现多方共赢，进一步推动外卖行业在良性竞争中创新发展。

## 新疆阿合奇县发生6.0级地震

12月4日，国网克孜勒苏柯尔克孜自治州供电公司调派支援人员，准备前往阿合奇县。

12月4日15时44分，新疆克孜勒苏州阿合奇县(北纬41.13度，东经78.40度)发生6.0级地震，震源深度10公里。经消防部门与辖区速报员、当地公安、应急等部门核实，目前无人员伤亡或房屋倒塌，未接相关警情。(新华社发)



## 高市早苗被控涉嫌违规收受企业政治捐款

据新华社东京12月4日电 据日本共同社报道，日本神户大学教授上野博之4日向检察机关控告：日本首相高市早苗涉嫌违规收受企业的政治捐款。

报道说，根据控告文件，高市担任代表的“自民党奈良县第2选举区支部”2024年8月26日从东京都一家企业处收受了1000万日元捐款。但根据日本《政治资金规正法》，该企业按其注册资本规模全年可捐款上限为750万日元。控告对象包括高市本人、

其所属支部的会计负责人以及相关企业代表。

此外，日本防卫大臣小泉进次郎担任代表的“自民党神奈川县第11选举区支部”也被曝存在类似问题。上野已于3日就此向检察机关提出控告。

2023年11月，日本自民党曾被曝出“黑金”丑闻：部分派阀要求所属议员按指标出售政治筹款派对券，将超额部分以“回扣”形式返还给议员，而相关资金并未登记在政治资金收支报告中，成为不受监管的秘密资金。

## 2026年度城乡居民医疗保险 2025年度城乡居民养老保险缴费提醒公告

2026年度无锡城乡居民医疗保险集中参保缴费已开始，原则上截至2025年12月31日，按时缴费才能享受明年一整年的医疗保障，未在集中缴费期内完成缴费的，将会有2个月的待遇等待期，等待期满后，方可享受居民医保待遇。2025年度无锡城乡居民养老保险参保缴费工作将于2025年12月24日结束，如未及时参保缴费将影响居民退休养老待遇。

请尚未办理参保登记的城乡居民，尽快通过“江苏医保云”“江苏智慧人社”App等线上渠道或前往户籍所在地镇(街)便民服务中心等经办窗口办理参保登记手续。在校学生由所在学校统一办理医疗保险参保登记，无需单独办理。

已参保但未缴费的居民，可选择以下方式缴费：1、通过微信或支付宝搜索小程序“江苏税务社保缴纳”完成缴费(特别提醒：微信小程序每日20:30-次日7:00因银行结算

## 前10个月服务进出口总额 同比增长7.5%

新华社北京12月4日电 记者近日从商务部获悉，2025年1至10月，我国服务贸易稳步增长，服务进出口总额65844.3亿元，同比增长7.5%。

数据显示，1至10月，我国服务出口29090.3亿元，同比增长14.3%；服务进口36754亿元，同比增长2.6%；服务贸易逆差7663.7亿元，同比减少2693.9亿元。

具体来看，知识密集型服务保持增长。1至10月，知识密集型服务进出口25121.5亿元，同比增长52.5%，进口同比增长2.3%。

## 让中法全面战略伙伴关系 在“新甲子”走得更稳更好

(上接第1版)坚持开放合作，为世界带来更多机遇，愿同中方促进相互投资，加强经贸、可再生能源等领域合作，促进友好文化交流。法方欢迎中国企业更多赴法投资，愿提供公平、非歧视营商环境。法方致力于推动欧中关系健康稳定发展，认为欧中应坚持对话合作，欧洲应实现战略自主。面对世界地缘形势不稳、多边秩序受到冲击，中法合作更显重要，不可或缺。法方完全赞同习近平主席有关改革完善全球治理、推动全球经济更加平衡的意见，愿同中方加强协调，共担大国责任、坚持多边主义，加强在应对气候变化、保护生物多样性、人工智能治理等领域合作，为促进世界和平与繁荣作出贡献。

两国元首就乌克兰危机交换意见。习近平指出，中方支持一切有利于和平的努力，将继续以自己的

方式为危机政治解决发挥建设性作用。中方支持欧洲国家发挥作用，推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。

会谈后，两国元首共同见证签署核能、农食、教育、生态环境等领域多项合作文件。

两国元首还共同会见了中外记者。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为马克龙和夫人布丽吉特举行欢迎仪式。马克龙抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中法两国国歌，天安门广场鸣放礼炮21响。马克龙在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马克龙夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 以中法关系的稳定性 应对当今世界的不确定性

(上接第1版)持续推动产业链供应链开放合作，为两国企业提供公平、透明、非歧视、可预期的营商环境。

二是继续推动中欧互利合作新发展。今年是中欧建交50周年。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢，完全能够在发展中实现动态平衡。相互依赖不是风险，利益交融不是威胁。中法双方要推动中欧坚持全面战略伙伴关系定位，共创中欧关系更加光明的下一个50年。

三是共同为改革完善全球治理作出新贡献。今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年。为了推动构建更加公正合理的全球治理体系，继全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议后，今年9月我提出全球治理倡议。中法两国要践行真正的多边主义，共同维护联合国地位和权威，维护以世界贸易组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制，为改革完善全球治理贡献正能量。

习近平强调，中共二十届四中全会审议通过了“十五五”规划建议。中国将全面推进中国式现代化，扩大高水平对外开放。欢迎法国企业家继续共享中国发展红利。

中法两国政府、企业等各界代表约150人参加闭幕式。

王毅参加上述活动。

# 无锡市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

锡经告字[2025]19号

经无锡市人民政府批准，无锡市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

地块编号	地块名称	土地位置	总可建设用地面积(平方米)	土地用途	规划指标要求			供地条件	土地出让金出让起始总价(万元)	竞买保证金(万元)	出让年限
					容积率	建筑密度	绿地率				
锡国土(经)2025-59	XDG-2025-62号地块	滨湖区双虹桥与横八路交叉口东南侧	23993.7	商务金融用地；商业用地(核定商业建筑面积占总核定建筑面积的比例为10%，上浮不超过总核定建筑面积的1%且不超过1000m²)	≤3.5	≤50%	≥20%	≤80m；满足机场净空、雷达站净空要求。	净地	25194	5039

二、中华人民共和国境内的法人和非法人组织(法律另有规定或有特殊情况者除外)均可申请参加。被无锡市自然资源和规划局禁止进入无锡土地交易市场竞买土地的单位，不具备竞买资格。申请人可独立申请，也可联合申请。特别提醒：地块具体竞买条件均详见无锡市国有建设用地使用权挂牌出让地块资料(下称“挂牌出让文件”)。

三、本次出让地块所涉地下空间使用权设立及其各项规划管控要求的出具，均依据已经依法批准的详细规划中相应地下空间的开发利用内容，符合《中华人民共和国城乡规划法》、《城市居住区规划设计标准》、《江苏省城市规划管理条例》、《江苏省城市规划管理技术规定》、《省政府办公厅关于加强城市地下空间开发利用的指导意见》(苏政办发〔2020〕58号)、《中共江苏省自然资源厅党组关于严格执行国有建设用地出让规定进一步加强监管监督工作的意见》(苏自然党组发〔2019〕94号)等法律法规和技术规范标准有关规定。

四、本次国有建设用地使用权挂牌出让采取在互联网上交易的方式

式，即通过无锡市国有建设用地使用权网上交易系统进行。

五、挂牌出让活动有关时间：

(一)网上公告及下载挂牌出让文件时间：2025年12月04日至2025年12月27日17时00分止；

(二)网上竞买申请及交纳竞买保证金时间：2025年12月28日09时00分至2026年01月04日17时30分止；

(三)网上挂牌报价时间：2025年12月28日09时00分至2026年01月06日09时30分止。

(四)网上限时竞价开始时间：2026年01月06日09时30分。

六、特别提醒：在挂牌期每个竞买人必须有一次有效报价，且可以多个加价幅度多次报价。

七、本次挂牌出让公告内容如有变化，出让人将按规定在原公告发布渠道发布补充公告，届时以补充公告内容为准。

八、无锡市自然资源和规划局对本《挂牌出让公告》有解释权。

九、联系方式：

联系地址	联系电话	联系人
无锡市自然资源和规划局	0510-85726069	钱雯婷
锡山分局	0510-88210092	刘晓霞
惠山分局	0510-83595926	许亦超
滨湖分局	0510-85139152	华立飞
新吴分局	0510-81021512	王倩
梁溪分局	0510-85731007	王荣其
经开分局	0510-80580253	任益宽
公告网址	http://zrzy.wuxi.gov.cn/	
无锡自然资源交易专栏	http://zrzy.wuxi.gov.cn/zryzl/index.shtml	
无锡市国有建设用地使用权网上交易系统	http://zrzy.wuxi.gov.cn/zryzl/gjsydzwsjyxj/index.shtml	

无锡市自然资源和规划局

2025年12月04日